

## В РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ВОЕННЫЙ СОВЕТ СССР.

5-ый Областной С'езд Советов Вотской Автономной Области в Декабре 1923 года принял ряд решений по практическому проведению национальной политики в жизнь.

На основе все решения данного С'езда сводились к надбольшему обслуживанию подавляющей по большинству удмуртской массы населения на родном языке, путем приспособления всего советского и хозяйственного аппарата и аппарата общественных организаций к удовлетворению запросов удмуртского населения.

Со времени 5-го Областного С'езда Обисполкомом были проведены ряд практических мероприятий в части обеспечения всего аппарата области и соответствующим кадром работников, который мог полнее обеспечить сношение управленческого аппарата с удмуртским населением на родном языке.

Из года в год расширяются культурно-социальные учреждения, которые в большинстве своем приспособлены к обслуживанию удмуртского населения.

Единственным не затронутым реализацией нац. политики остался и остается существующий аппарат военного ведомства и состоящие при нем местные гарнизоны, несмотря на то, что аппарат военведа является одним из основных, который тесно связан в своей работе с удмурт населением.

Так при проведении допризывной подготовки, различных кампаний Осоавиахима, по военизации населения и т.п. в большинстве приходится сталкиваться с удмурт населением, но однако среди руководителей и, главным образом инструкторов, кадрового состава почти совершенно отсутствуют лица знакомые с удмурт языком.

В результате успех того или иного общественного мероприятия в значительной степени не достигает должной высоты и самое проведение мероприятий не может встретить надлежащего внимания удмуртского населения.

Особенно приходится остановиться на составе местных гарнизонов, в составе которых крайне незначительное число рядовых красноармейцев и полное отсутствие лиц состава из коренного населения - удмуртов.

В то же время всякая воинская часть, приобретает особо важное значение в глазах трудящихся масс, как части Красной армии обслуживаемой мирное строительство трудящихся и стоящей на страже республики Советов и в тоже время как школа по политическому воспитанию молодых рабочих и крестьян. Еще в большей степени увеличивается значение части Красной армии в пределах Вотской области, как национальной единицы, население которой на протяжении десятков лет видело лишь царские казацки сотни и полицейских отрядов.

Наличие местных гарнизонов, насколько бы их значение не было велико, все же надлежащего места они в глазах удмуртской массы занять не в состоянии, т.к. эти части не владеют важным средством - знанием родного языка - окружающего его местного основного населения, в результате и не может установиться более тесная связь местных гарнизонов с удмуртским населением. В настоящих же условиях, связанных с задачами военизации населения подобное наложение является большим недостатком.

5-ый Областной С'езд Советов, учитывая вышеуказанное положение постановил: "Придавая особо важное значение организации национальных войсковых частей, поручает Обисполкому поднйть перед соответствующими высшими органами вопрос об организации таковых в Вотской области и подборе соответствующего командного состава".

2 -

7-ой Областной С'езд по докладу Теруправления п о с т а  
н о в и л : "а) разрешить вопрос о подготовке командного  
и политического состава из националов - удмуртов".

" б) считать необходимым организацию более крупной  
национальной войсковой части из удмуртов, как базовую опыт-  
ную единицу.

На основании вышеизложенного и во исполнение решений  
указанных С'ездов Советов, Президиум Обисполкома ходатай-  
ствует перед Революционным Военным Советом СССР об органи-  
зации в Вотской Автономной области войсковой части из нацио-  
налов - удмуртов и подборе для указанной части соответствую-  
щего командного и политического состава.

При рассмотрении данного ходатайства просьба вызвать  
представителя Вотской области находящегося при ВЦИК.

ЗАМ. ПРЕДОБИСПОЛКОМА  
ВОТОВЛАСТИ -

(СКРИПКИН)

С Е К Р Е Т А Р Ъ

(ИВАНОВ)

Отп. 3 экз.  
а.г.